

Največji slovenski dnevnik v Zdrženih državah  
Velja za vse leto - \$6.00  
Za pol leta - \$3.00  
Za New York celo leto - \$7.00  
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

The largest Slovenian Daily in the United States.  
Issued every day except Sundays and legal holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 46. — ŠTEV. 46.

NEW YORK, TUESDAY, FEBRUARY 25, 1930. — TOREK, 25. FEBRUARJA 1930.

VOLUME XXXVIII. — LETNIK XXXVIII.

## ENAJST OSEB MRTVIH V ŽELEZNISKI NESREČI

### ELEKTRIČNI VLAK JE TREŠČIL V AVTOMOBIL, KI JE VOZIL PREKO ŽELEZNIŠKE PROGE

Nad sto oseb je bilo poškodovanih. — Zdravniki so si ves dan prizadevali, da nudijo ponesrečencem prvo pomoč. — Avtomobil se je uspešno ognil tovornemu vlaku, medtem je pa privozil iz nasprotni strani ekspresni vlak. — Največja nesreča na južni obali Michiganskega jezera.

KENOSHA, Wis., 24. februarja. — Poskus nekega šoferja, da bi spravil svoj avtomobil preko proge še pred prihodom električnega vlaka, je zahteval smrt obeh potnikov ter povzročil največjo železniško nesrečo, kar se jih je kdaj pripetilo ob južnem bregu Michiganskega jezera.

Usmrčenih je bilo enajst oseb, nad sto pa več ali manj nevarno ranjenih. 59 se jih nahaja v bolnišnici, in o desetih imajo zdravniki le malo upanja, da bi okrevali.

Vse osebe bolnišnice je bilo ves dan zaposleno z ranjenci.

Cela armada delavcev in mehanikov si je prizadevala z acitilenskimi svetilkami razrešiti štiri jeklene vozove osebnega vlaka Chicago, North Shore & Milwaukee železnice, ki so zdrčali po nasipu.

Omenjeni avtomobilist se je na križišču srečno izognil tovornemu vlaku, ko je z bliskovito naglico privozil z nasprotni strani ekspresni vlak.

Videti je bilo le električne iskre in slišati škripanje zavor. Osební vlak je skočil s tira ter se zaletel v tovorni vlak. Avtomobil, ki se je nahajal med obema, je bil popolnoma zdrobljen.

Med mrtvimi je neki Frank Tomczak iz Kenoshe.

Ranjence so odnesli v St. Catherines Hospital.

Ko je strežnica Lilliam Powers hotela obvezati nekega ranjenca ter mu obrisala kri z obraza, je zakričala ter se onesvetila.

Težko ranjeni je bil njen brat.

### MALO UPANJA ZA USPEŠNOST POGAJANJ

Stališče Francije glede velike mornarice je povečalo pesimizem, ki že splošno obstaja vseh plovodov.

PARIZ, Francija, 24. februarja. Tako v Parizu kot v Londonu je opaziti le malo onega navdušenja, ki je zavladalo pred petimi tedni ob otvorjenju konference petih velisil za mornariško razorožitev.

Javno mnenje Francije je solidno za stališčem Tardieu-ja, posebno glede podmorskih čolnov. Nova vlada, ki bo morala jutri stopiti pred poslansko zbornico, si ne bo drznila dati svojim delegatom navodila, naj zmanjšajo zahteve Francije, ko se bodo vrnil v London.

Tako min. predsednik Chautemps kot mornariški minister Sarraut sta se oglašila pri prejšnjem mornariškem ministru Leyguesu ter mu pobjasnila, da nameravata oba nadaljevati s programom kot ga je zasnoval Tardieu.

Javno mnenje je razdeljeno glede možnosti, da bi novi kabinet takoj padel, a vsaka radikalna izpremenba politike prejšnje vlade na mornariški konferenci v Londonu, bi utegnila biti usodopolna.

Položaj je postal še bolj resen radi trpkosti, ki se je razvila med Francijo in Italijo.

Italijansko časopisje direktno dolži Francijo, da skuša uničiti konferenco s tem, da je predložila pretirane zahteve glede tonaze in da namerava popolnoma obvladati morje in zrak.

Francozci pa zatrjujejo, da bi bila Italija vedno prva v Sredozemskem morju, če bi druge države dovolile enakost glede mornarice, kajti francosko brodogradništvo se mora razpršiti, če bi hotelo zavarovati svoje kolonije.

Francoski listi trdijo, da ne nudijo številk, kot so jih predložili laški delegati, resnične slike položaja.

Če bo hmin. predsednik MacDonaldu skušal vztrajati, bo nudilo to nadaljno priliko, da ga o primernem času strmoglavijo, kajti poročila iz Washingtona javljajo, da se boji predsednik Hoover da ne bo senat odobril nobenega govora, ki bi bil povolji Franciji.

Konferenci preti velika nevarnost. Velesile so poslale v London delegacije in upanju, da bo vsaka izmed njih prodrla s svojimi zahtevami.

Če bo min. predsednik MacDons tem zadan tudi smrtni udarec Kelloggovi pogodbi, kajti v splošnem se je domnevalo, da bo ta konferenca zadala Kelloggovi pogodbi novo življenje.

Niti Anglija, Francija, Italija in Japonska pa niso pripravljene skriti svojih oboroževanj edine na temelju Kelloggove pogodbe. Tudi Amerika je zelo skeptična glede vrednosti Kelloggove pogodbe, vsled česar se bodo pojavile še velike zadržke.

### CEDAR RAPIDS DOBIL NAZAJ ZASTAVO

CEDAR RAPIDS, Iowa, 24. febr. Narodna zastava, katero so podarili demokratje Grover Clevelanda, ko je bil izvoljen predsednikom leta 1894, je našla nazaj svojo pot v Cedar Rapids. Pred par dnevi so izvedeli demokratje, da se nahaja zastava med relikvijami zveznega sodišča v Omahi. V petek so jo poslali zopet semkaj s naslednjo pripombo: — Vrnili jo je mestu Cedar Rapids nečak Grover Clevelanda, Grover Cleveland Hoyt.

### PROCES PROTI MORILCEM MRS. WIGGINS

Pet mož, ki so obtoženi umora, je bilo zaposlenih v Lorry Mill. Umor se je završil 14. septembra.

CHARLOTTE, N. C., 24. febr. — Danes se je začel proces proti petim gostonskim tvorniškim delavcem. Obtoženi so bili, da so sklenili usmrtiti tvorniško delavko Mrs. Ello May Wiggins ter so dne 14. septembra lanskega leta tudi izvršili svoj naer.

Ustreljena je bila na državni cesti izven Gastonije.

Obtoženi delavci so bili zaposleni v Lorry Mill v West Gastoniji. Mrs. Wiggins je bila stara devetindvajset let ter je bila mati devetih otrok. Zaposlena je bila v neki tovarni v Bessemer City.

Mrs. Wiggins se je vozila na traku v družbi bessemerskih delavcev, ki so se hoteli udeležiti nekega delavskega sestanka v South Gastoniji.

Ok je dospel trk pred Lorry napravo, je ljudska drhal blokirala cesto ter prisilila voznika, da je obrnil nazaj.

Ljudje ho sedli v kare ter spremljali trk. Ko so bili oddaljeni dve milj izven mesta, se pe kara pred trkom naenkrat ustavila. Voznik je pritisnil na zavoro in ustavil trk. Pri tem je bilo oddanih več strelcov, in Mr. Wiggins je bila smrtno ranjena.

Čprav je bilo na ducate ljudi priča umora, ki se je završil o belnem dnevu, ni veleporota dvignila niti ene obtožbe.

Pozneje je pa governor Gardner naročil sodniku McElroyu, naj proces nanovo otvori. Sodnik je dal aretirati štirinajst mož, izmed katerih jih je druga veleporota 5 obtožila umora.

### ORGANIZACIJE V TAMPICO ZA GENERALNO STAVKO

TAMPICO, Mehika, 23. februarja. Generalna delavska federacija je danes končno odobrila naer, da se skliče generalno stavko v protest proti aretaciji večjega števila organizacijskih voditeljev.

Organizatorji so bili aretirani po atentatu na predsednika Rubia ter prevedeni v Mexico City. Čprav nimajo oblasti nikakih dokazov, da je obstajala zarota proti življenju predsednika, so jih že vedno pridržale, kljub zahtevi tukajšnjih delavcev, naj jih takoj izpuste na prostvo.

### ZENSKJE V MAJNAH



Slika nam kaže prizor iz nemške majne v Porurju. Kot vidite, opravljajo tudi ženske težaká dela. Iz porurskih premožnikov dobiva Nemčija sedemdeset odstotkov svojega premožja.

### SODNIK HUGHES ZAPRISEŽEN

Načelnik najvišjega sodišča bo dobival na leto \$20,500 plače. Hughes je star 67 let.

WASHINGTON, D. C., 24. febr. — Charles Evans Hughes je postal danes načelnik najvišjega sodišča Združenih držav. Kot tak ima v gotovih ozirih več moči ip oblasti kot pa predsednik Združenih držav.

Hughes se je potezal za predsedniško mesto leta 1916 ter je zastranega tudi izstopil iz najvišjega sodišča. Star je 67 let.

V najvišjem sodišču je bil od 1910 do 1916. Službo mu je tedaj podelil predsednik Taft, dočim je sedaj postal Taftov naslednik. Taft je resigniral kot najvišji sodnik pred tremi tedni.

Hughesa je zaprisegel 88-letni sodnik najvišjega sodišča Oliver Holmes, ki je začasa Taftove odsotnosti posloval kot najvišji sodnik. Zaprisega je bila izvršena malo pred polno. Ob dvanajstih se je vrnila redna seja sodišča.

Hughes bo dobival na leto \$20,500 plače, torej \$500 več kot drugi sodniki najvišjega sodišča, ker mora vršiti tudi administrativne dolžnosti.

### SMRTNI SKOK IZ AEROPLANA

SAN FRANCISCO, Cal., 24. febr. Fred Mahan, znani bokser iz Trumbstone, Arizona, se je ponesrečil danes do smrti, ko je skočil iz aeroplana iz višine petih tisoč čevljev. Mahan je gluhomer ter je vprizori skok, da dobi nazaj svoj sluh. Bil je gluha, odkar je bil star osem mesecev.

### KRUPP IN THYSSEN STA ZAGREŠILA VOJNO IZDAJSTVO

LIPSKO, Nemčija, 23. februarja. Vrhovno državno pravdnštvo je uvedlo proti tvrdkama Krupp in Thyssen proces radi izdajalskega ravnanja ter dejanskega vojnega izdajstva. Temelj za težke obtožbe so bile prodaje vojnega materiala sovražnim silam tekom vojne.

Thyssen je tekem vojne dobavil Holandski varstvene šleme, čprav je bilo domnevati, da bodo prišle dobave v sovražne roke. Kruppu pa se očita, da je prodal Angliji patent za izdelovanje granatnih vžigalnikov.

### PONAREJENI POTNI LISTI PO 1000 DOLARJEV

Ameriški konzul je priznal, da je v pijanosti vidiral ponarejene potne listine. — Trije so pod jamščino \$25,000.

V Brooklynu so aretirali Morrisa Baskina, Samuela Horowitza in Lee Shapira ter jih postavili pod varščino \$25,000, češ, da so nepostavnim potom spravljali v deželo poljski izseljence.

Bivši ameriški podkonzul v Varšavi Harry Hall je izjavil, da so ga opili, nakar so izvabili od njega podpise.

Protí obtožencem bo nastopil Hall kot glavna priča. Obtoženci so ponarejene potne liste prodajali poljskim kmetom po tisoč dolarjev ter so jih na ta način spravili najmanj osemnajst v deželo.

Hall je bil odpušen iz ameriške konzularne službe ter je v varstvu ameriškega državnega departmanta.

### TROCKI NE MARA POMOCI

CARIGRAD, Turčija, 24. februarja. — Tukajšnji policijski načelnik je danes zankal vest, da je Leon Trocki, izgnani ruski voditelj, napredil tukajšnjo policijo, naj mu nudi več varstva, ker se širijo govorice, da so ga ruski izgnanci v Pragi sklenili umoriti. Odkar je prišel Trocki iz Rusije, je bila njegova vila stalno zastražena pred Belimi Rusi.

Policijski načelnik je rekel, da je Trocki zadostno zastražen in da se ni treba bati zanj.

### AMANULAH BO ODŠEL V TURCIJO

CARIGRAD, Turčija, 24. febr. — Turški uradniki so danes potrdili vest, da bo prišel odstavljivi afganistanski kralj Amanulah semkaj iz Benetk ter bo takoj odpotoval v Angoro, kjer bo gost turške vlade. Odstavljeni kralj se bo pozneje vrnil v Carigrad, kjer se mu bodo pridružili njegovi otroci in kraljica Surrija.

### DENARNA NAKAZILA

ZA VAŠE RAVNANJE NAZANJAMO, DA IZVRŠUJEMO NAKAZILA V DINARJIH IN LIRA H PO SLEDEČEM CENIKU:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.50	" 200	\$ 11.30
" 2500	\$ 46.00	" 300	\$ 16.80
" 5000	\$ 91.00	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 181.00	" 1000	\$ 54.25

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30 — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našimi zvezami v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedene, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nami sporazumete glede načina nakazila.

Ispasila po pošti so redno izvršena v dveh do treh tednih. NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO 75c.

SAKSER STATE BANK  
82 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Telephone: Barclay 0300

### SESTANEK IBN SAUDA S FEISALOM

Puščavska kralja se ni sta mogla dogovoriti, kako bi bilo mogoče preprečiti nadaljno prelivanje krvi.

BASRA, Irak, 24. februarja. — Na angleški bojni ladji "Lupin", ki je zasidrana v Perzijskem zalivu, šestnajst milj od Fao, sta se večera sestala Ibn Saud, kralj iz Hedžasa, ter Feisal, kralj iz Iraka.

Razpravljala sta, kako bi preprečila plenjenje in prelivanje krvi na iraško-arabski meji. Dosegla pa ni sta nikake definitivne odločitve.

Angleži so si še več mesecev prizadevali spraviti skupaj oba glavarja, ker imajo protektorat tako nad Arabijo kot na Irakom.

Ibn Saud je imel poleg sebe 150 do zob oboroženih stražnikov. Narodite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Zdrženih državah.

### ZUPAN WALKER SE JE VRNIL

V pondeljek se je vrnil župan Walker iz Floride, kjer je preživel več dni na počitnicah. Župan je baje zato prekinil svoje počitnice, da bo navzoč pri poroki Miss Veronice Curry, hčerke voditelja Tammany Halla, ki se bo poročila v Patrickovi katedrali.

### MABEL NORMAND UMRLA

MONROVIA, Cal., 24. februarja. Mabel Normand, koje privatno življenje je nudilo čuden kontrast tragedije in komedije, je umrla v tukajšnjem sanatoriju ob pol treh zjutraj. Bila je bolna na jetiki od leta 1928. Stara je bila trintrideset let. Pri njeni smrtni postelji sta bila njena tajnica in bolniška strežnica. Umrla je povsem mirno ter bila pri zavesti do zadnjega.

### SOPADI MED INDIJCI IN MOHAMEDANCI

AHMEDABAD, Indija, 24. febr. — Vas Una, v državi Junagarh, je bila stavljena pod vojno pravo, ker so se tam završili resni spopadi med Indijci in mohamedanci. Eno in dvajset Indijcev je bilo poškodovanih, med njimi precej žensk. Mohamedanci so plenili indijske prodajalne ter zažgali več domov.



"Glas Naroda" Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation) Frank Bakser, President Louis Benedik, Treasurer Place of business of the corporation and addresses of above officers: 228 W. 12th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People) Issued Every Day Except Sundays and Holidays. Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, in Kanado \$3.50, Za pol leta \$3.00, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za četrt leta \$1.50, Za pol leta \$3.50. Subscription Yearly \$6.00. Advertisement on Agreement.

SCHOBERJEVO DARILLO

Človek včas nehoti in ne nevede pravo pogodi. Tudi avstrijski kancler Schober jo je. Kot znano, se je mudil avstrijski kancler v Rimu ter se posvetoval z Mussolinijem in kraljem. Šlo je za nekako prijateljsko pogodbo med Italijo in Avstrijo, koje ost je seveda naperjena proti Jugoslaviji. Schober pa ni prišel prazen v Rim. Mussoliniju je prinesel dragoceno darilo, takozvani "črni rokopolis", ki je bil dosedaj v dunajski narodni knjižnici. Rokopolis izvira leta 1470 ter ga je napravil neki mojster slavne burgundske slikarske šole za vojvodo Galeazzo Maria Sforza. Znanstvenikom se še ni posrečilo ugotoviti, iz kakšnih kemičnih tvarin je napravljeno črnilo oziroma barva, ki neprestano razjeda pergament. Rokopolis so prej na Dunaju fotografirali, da bo ohranjen za vsaj na fotografski plošči, kajti v doglednem času bo barva popolnoma razjedla pergament. "Črni rokopolis" se izobno prilaga črnim srajcam. Kot razjeda črna barva, kojega bistva se še ni posrečilo razjasniti, neprestano pergament, tako bo diktatura črnih srajc, o koje značaju ni dandanes nobenega dvoma več, počasi in vztrajno razjedala in razjedla svoje lastne temelje. Kdo bi si mislil, da ima Schober talent za take politične šale?

REORGANIZACIJSKA KONVENCIJA

V Ohio je zavladala veliko zanimanje, za predlagano reorganizacijsko konvencijo United Mine Workers of Illinois. To je tembolj razveseljivo, ker so bili ohijski premogarji še pred par leti izobno organizirani, dočim ni sedaj o premogarski organizaciji v oni državi skoro nobenega sledu. Na papirju je seveda še vedno precejšnje število localov, ki imajo pa prazne blagajne, ker nihče ne plačuje vanje prispevkov. K tem papirnatim localom spada tudi local Coshoc-ton, ki ma v seznamu svojega članstva tudi ime Williama Greena — kateri je istočasno tudi predsednik Ameriške Delavske Federacije. Sedaj se pojavi zanimivo vprašanje, kaj bo storil William Green, če bo njegov local poslal delegata na konvencijo reorganizatorjev? Prišel bo v podobnem neugoden položaj, v kakršnem se je nahajal pred zadnjo letno konvencijo Ameriške Delavske Federacije, ko John L. Lewis ni mogel plačati zaostale članarine v znesku \$50,000.

VRHNICANI so smotreni ljudje in korakajo naprej po začrtani poti. Toda vsako pravilo ima svoje izjeme, in tako se je zgodilo, da se je bil pred davnimi leti izgubil Vrhnčan sredi Pariza. To in še marsikaj drugega je opisal JOZE ZELENČ v "Slovensko - Amerikanskem Koledarju" za leto 1936. Cena 50 centov. — Knjigarna Glas Naroda, 216 W. 18 Street, New York City

Iz Slovenije.

Nalezljive bolezni v Dravski basinovini. V dobi od 1. do 7. januarja letos je bilo zdravstvenemu inspektorju prijavljenih 311 primerov obolenj naalezljivih boleznih in sicer: na skrlatinki 137 primerov, na davici 61, na dušljivem kašlju 50, na ošpicah 38, na tifuznih boleznih 16, na šenu 6, na vrančinem prisuđu 2, na smrkavosti (v Radovljici) 1 primer.

Dr. Ignacij Jelovešek umrl. Po rodu je bil pokojnik iz stare veleugledne vrhniške družine Jelovškov. Gimnazijo je študiral v Gradcu. Ko je doslužil vojaški rok in koncal dveletno zdravniško prakso v ljubljanski deželni bolnici, se je povrnil v Gradec in nadaljeval študije z obiskovanjem fizikalnega tečaja. Njegova prava zdravniška delavna doba se je pričela v Radovljici, kamor je bil 1879 imenovan za okrajnega zdravnika. Silno se je udomačil v tem prijaznem gorenjskem kraju. Brez njega si Radovljice sploh ni bilo mogoče predstavljati. Ljudje so ga že kmalu po nastelitvi spoznali kot izredno spretnega zdravnika, posebno dobrega diagnostika, a posebej še kot moža z ne navadno plemenitim srcem. Bogati in revni so prihajali k njemu — vsakomur je enako vestno nudil svojo pomoč. Postal je ljudski zdravnik v najlepšem pomenu besede. Neštetoletar je bilo plačilo za njegov trud: Boglajni! In ljubezrjivi doktor je marsikateremu revnemu bolniku na vprašanje glede honorarja prav rad pripomnil: — "Bi bilo dobro, če bi ti še jaz kaj dal..."

Grd zločin v Belokrajini. V vasi Črnovec pri Črnomlju se je pr. p. leti grozen zločin, ki je globoko pretresel vse prebivalstvo in izrazil splošno ogorčenje. Vsa va je bila v prazničnem razpoloženju. Pričakovali so namreč veselo svate iz Semic, od koder je imela priti bogata nevesta po vsakega fanta Frana Ogulina, ki se je priženil v Semic na nevestin dom. Na vasi je bil zbran ves ženski in moški svet, od blizu in daleč, da vidi ženina in nevesto, kako svečano se bosta držala in kako bosta opravljena. In da ugiba, ali bosta srečna ali ne. Po stari navadi se radovedni ob taki priliki tudi dobro pogoste, kajti svate imajo vedno odprte duri, posebno še za prosjake, ki baje prinese srečo.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Orožniška patrulja na Vačah pri Litiji je naletela na sumljivega postopača. Na rami je nosil dobro nabasano vrečo. Mladeniča so povabili na postajo, kjer so mu izprašali vest. "Pisem se Anton Mihelič, in sem doma iz kočvskega okraja. Star sem 21 let," tako se je predstavil mladenci. Dodal je seveda še, da je nezolčen. Nato je pričel praviti, kako je prišel na Vače. Na jesen je odšel v Avstrijo. V Gradcu ima znanca, Kočevčarja, ki se živi s pečenjem kostanja. Ta ga je povabil tja gori za pomočnika. S časom pa ga je odslovil in Tonček se je napotil v domovino. Šilingi so kmalu pošli, dinarjev ni imel, ostal je na cesti — brez novcev.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Vendar arožniška ušesa ne verjamejo vsakemu zatrjevanju nedolžnosti. Iz previdnosti so prelistali tudi stare policijske dnevnike Res, tamkaj se je našlo ime Toneta Miheličevega. Tonček je skušal sprva tajiti, da je to le pomota. Pa kaj čes! Ko so mu napovedali aretacijo, je dejanje priznal. Da je začel na slaba pota, je po njegovem zatrđju kriv kočevski gospodar sam. Pred leti je služil Mihelič za pastirja pri nekem posestniku v okolici Kočevja. Kadar je čital mož o tatvinah in vlomih, se je vedno hudoval: "Kako so ljudje neprevdini in malomarni! Prav imajo tatovi, če jim vderejo v hišo in jim odneso razne dragocenosti. Previdni in oprezní naj bodo, pa ne bo tatinska obrt tako cvetela. Zakaj pa ni nikogar nikoli k meni!" je vedno končal možak svoje nauke.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Tega svojega nekdanjega gospodarja se je spomnil v stiski Mihelič. Poiskal je primeren trenutek, bile je zgodaj zjutraj, pa je odšel "esene križe, ki so varovali okna. Nato se je splazil v sobo, odprl je omaro in je zmetal 4 kompletne obleke skozi okno. V žepu si je nabasal dve uri, verižice in kar mu je prišlo pripravnega pod roko. Saj mu je bilo znano, kje hranijo domači svoje dragocenosti in novce.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Ko je zapustil Mihelič hišo, mu je bilo tovara le preveč. Nekaj ga je zasal v svojo vrečo, del stvari pa je spravil v bližnje grmovje, kjer je vse zakopal. Drugo je nesel na podstrešje samotne hiše. S plenom: oblački, novci in urami pa je krenil po svetu, dokler ni padel v roke tukajšnjim orožnikom.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Kmet, ki je nekdanj mislil, da je pred vlemi za vedno varen, je osumil svojega bivšega pastirja in ga je ovidil orožnikom. Za Miheličem pa ni bilo nikakega sledu. Izginil je preko meje za kostonjarja. Kljub temu, da je znašala vrednost ukradenih oblek, ur in verižic okrog 5 tisoč dinarjev, je bilo kmetu najhujše za dolarje, ki jih je hranil v žepu neke svoje ukradene obleke.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. "Kaj dolarje?" se je začudil nepošteni mladenci. "Za dolarje pa prav nič ne vem, Ti spak ti! Najbrž so še v žepu kmetove obleke ki sem jo skrili!" Natanko je naznanil, kam je shranil preostale obleke, eč ni že kdo drugi našel med tem tatovega zaklada, bo prišel ukradeni vendar še do svojih oblek in do dolarjev. Miheliču pa so se vendar poodile sline, ko je začul, kak zaklad je imel že v svojih rokah, pa ni vedel zanj.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Aretirani Mihelič je prišel še večkrat navzkriž s tujo lastnino in beležil njegov kazenski list že tri kazni, ki jih je prestal. "Nedolžnega" dolarskega tatu so oddali v zapore ljubljanskega sodišča.

Politrlec nočev. Krojaški pomočnik Albin Vidmajer, o katerem smo že poročali, da so ga našli z razparanim trebuhom na novomeškem kolodvoru je bil v kandidatski bolnici operiran. Operacijo je izvršil dr. Pavlič ob asistenci p. Avgušlina. V Vidmajerjevem želodcu so našli 16 cm dolg nož, ki ga je po svoji stari "navadi" nedavno

Dopisi.

Gowanda, N. Y. Minulo je že precej časa, odkar se niseh nič oglašil v nam priljubljenem listu G. N. Upam, da mi sedaj odmerite nekoliko prostora ter priobčite sledeče vrstice: Kar se dela tiče, obratujeta tukajšnji dve tovarni dosedaj še vsak dan, toda kako bo v bodoče, nikdo ne ve. Čitamo namreč v časopisih dan za dnem, namesto v tem času o običajno dobrih, sedaj le slabih delavskih razmerah. Vse kaže, da so se republikanske obljube izjavile ter se nam bližajo slabi časi. No, pa saj starka zima se bo morala posloviti od nas. Pomladno sonce bo jelo ogrevati zemljo, naka zbomo imeli dovolj dela okrog noh.h domov in vrtovih. Le grošev navadno za tako delo ni. Toda ako bomo primorani mi čakati, da jih zopet kje dobimo, naj pa tudi oni čakajo, katerim jih moramo dati.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Kar se društvenih zadev tiče, imamo namreč tri društva, katera padajo k trem različnim Jednotam oziroma Zvez, katera sicer ne napredujejo kot bi bilo želeli, ali vendar dobro obstoje. Na zadnji delničarski seji S. D. je nas razveselilo poročilo, da je tisti popolnoma brez dolga, ter tako last edino nas Slovencev, in da je še nekoliko prebitka v blagajni.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. To pa je menda storila taista nesloga, katero nam Mr. M. K. predloziva v listu "Prosveta" št. 17. Kot eden prvorojiteljev za napredek, kolikor ga je v tej naselbini, bi bila moja dolžnost, da bi tega sirokoustega napadalca temeljito razkrihal ter popasnil slovenski javnosti, da je le podlo zavijanje in neresnica, kar on o nas čeka. No, mčzak ni za nikako delo sposoben, plet in gulaž pa tudi ne neseta. Še celo tukajšnji g. fajmšter se niso zmenili zanj, ko ga je šel ponujati. Sem je prišel in posilil vrnil 30 srebrnikov za delnico S. D., z namenom, da bo on sam vse ronal. Ker mu je pa vse to temeljito izpodletelo, se je jel nad nami repančiti v listu "Prosveta" v Trunkovem Pisanem polju, ter tudi s pošiljanjem anonimnih psem, ki smo jih prejeli iz krajev in pod različnimi imeni. Vse to nam pred tukajšnjo javnostjo ne jemlje nikake časti ter nas v ničemer ne ovira. Tudi jaz ponovim besede predsednika, kateri ti je rekel: Le nadaljuj in še kaj piši. Da boš pa zaslužil za papir in črnilo, jo boš moral najbrž nazaj v Forest City. Pa, potegniti in zadružni stor ronati, ker tukaj si že onlatil. Pika za vedno.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Na zadnji direktorski seji S. D. je bilo sklenjeno, da se priredi še ena veselica ta predpust, in sicer maškeraadna, katera bo na pustno soboto dne 1. marca, začetek ob 8. uri zvečer. Deločenci o tudi tri nagrade, in sicer dobi prvo \$5.00 najlepša, drugo \$3.00 najgrša, in tretjo \$2.00 srednja maska.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Da bi se te zadnje veselice v tem predpustu rojaki od tukaj kakor tudi bližnjih naselbin v obilnem številu udeležili, je bila določena nizka vstopnina in sicer 50c za moške in 25c za ženske. Nasvidenje toraj na pustno soboto!

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Za direktorj S. D.: K. Strniša. Wenatchee, Wash. Prosim vas za malo prostora v listu Glas Naroda. Od vseh strani prihajajo dopisi samo iz zgoraj omenjenega mesta ne vidim, da bi se kdor oglašil. Za to se jaz odločim, da napišem na kratko par vrstice. Delavskih razmer ne bom razlagala, ker v tej okolici so večina farmarji. In farmar si najde zmerom dela. Omeniti moram da nas je nekaj Slovencev v tej okolici. Ni nas veliko število. Radi pa se sestanejo tu pa tam. Vseposvods smo lepo

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Se li počutite stari in brezmočni? Ako je vaše zdravje slabotno in se počutite stari in iscrpani, nimate apetita, imate probavne neurednosti, sapirnicno, obistno ali mehurno draženje, bolečino v hrbtu, zgrubjate na teži, ne morete pošteno naspasti in se ne počutite v jutro sveži, tedaj vzemite Nuga-Tone le za nekaj dni in zasledujte, koliko močnejše in boljše se bodele počutili. Nuga-Tone je gradilec naravnega zdravja in moči. Napravil je čudeže za milijone ljudi. Varuje čreva, odpravi zaprtico, zgradi ruščo zdravro kri, stimulira in ojačuje organe in živčni sistem, poveča težo suhih iscrpanih ljudi. Nuga-Tone vzdržuje, obiljuje vam boljše zdravje — novo dobljeno veselje v življenju. Vsi trgovci z zdravili prodajajo Nuga-Tone. Ako vaš trgovec tega nima v zalogi, recite mu naj letega naroči za vas od njegovega prekupevalca. — Adv.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. S pozdravom! Mathew Debevec. Chicago, Ill. Zadnje čase se Slovenci zelo nase-ljujejo na severni strani tega mesta. Prihajajo od vseh krajev dešele, odkoder jih tira "ameriško blagostanje". Glavno je, da so po večni napredni in aktivni v enem ali drugem oziru. Društva tekmujejo za prvenstvo v aktivnosti, bodisi v prireditvah ali drugih ozirih, tako tudi ženski klub "Bled" noče zaostajati. Na predpustno soboto zvečer 1. marca priredimo maškeraadno veselico, da take še ni bilo na severni strani. Vse se zanima za to prireditev. Kot je razvidno iz pogovora rojakov in rojakinj se je bati, da bo velika Fleinerjeva dvorana premajhna, zato pridite zgodaj, da do-bite prostor z dobrim razgledom po dvorani. Zanimanje za krašne nagrade, katere bodo nepristranski sodniki razdelili najboljsem maskam, je veliko, zato pričakujemo ogromno število mask, kar bo nedvomno povečalo zabavo našim posestnikom, v njihovo zadovoljstvo pa bomo skušale z našimi kuharskimi umetnostmi nadkriliti vse prejšnje. Da vam ne bo treba piti umazane čikaške vode, se razume. Pripravljeno imamo zelo dobro nadomestilo kot po navadi. Kot že omenjeno, veselica se vrši v veliki Fleinerjevi dvorani 1638 N. Halsted St. Pričetek ob pol 8. uri. Igrali bodo znani "Integrity Red Peppers", ki s svojo priljubljeno godbo zadovoljijo vsakogar. Vstopnice so v predprodaji 50 centov, pri vratih 75 centov. Pridite torej vsi, kateri želite preživeti ta večer v veseli družbi. Članica.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. BANOVČEVI KONCERTI: 23. marca: Springfield, Ill. 18. maja: Chicago, Ill. 25. maja: Milwaukee, Wis. 2. junija: Calumet, Mich. 7. junija: Traunk, Mich. Naeelbine, ki žele imeti koncerte, naj naslove svoje dopise: Banovec S. Rudolf, 442 National Ave., Milwaukee, Wis.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Euclid, O. Ze dolgo ni bilo nikakega dopisa izpod mojega peresa v vašem listu, zatorej sem se namenil zopet napisati par vrstice. Kar se dela tiče, je pri nas jako slabo. Za delom ni treba nikomur v te kraje hoditi, ker so tukaj celurume delavcev brez dela. Upali smo, da ko bomo stopili v to leto 1936 da se bo obrnilo kaj na bolje ali brez uspeha. Dosedaj se še ni izpremenilo nič. Po gotovih tovarnah se je še poslačalo. Sedaj je opaziti več brezposelnih nego jih je bilo pred novim letom, ker skoro gotovo ni tovarne, da ne bi odpustili delavcev. Kako naj potem kdo dobi delo, ker oni, kateri delajo, tudi delajo bolj pičlo. Kaj bo nastalo iz vse te brezposelnosti, ako se ne prične kaj bolje obratovati? Kar se pa tiče domačega življenja na društvenem in kulturnem polju, je pa še precej živahno, akoravno so slabi in precej trdi časi, imamo vedno dovolj prireditvev. Naše dramsko društvo "Adria" priredi dne 9. marca v S. D. Domu na 20713 Recher Ave. dve igri: "Karkorsen gospod, tak sluga" in "Raztresenca". Pričetek ob 7. uri zvečer. Igrl sta skozi in skozi zanimivi, zatoraj ne zamudite te prilike, katera se nam nudi, da se zopet enkrat pošteno razvedrite in nasmejete. Žal bo seveda onim, kateri se ne bodo udeležili. S pozdravom! Mathew Debevec.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Včeraj je bil sv. Matija. — Svet' Matija led razblja — pravi naša stara prislovica — in dostavlja, da ga naredi, če ga ni. Dasi je že nekoliko pozno, želim svojemu prijatelju Matiji vse dobro za njegov god. — Kaj neki počne v Los Angeles? Da bi led razbljal ne vem, ker poroča, da se senči v oranžnem cvetju. — Da bi led delal, pa tudi ne verjamem. V solnčno Californijo je najbrž zato odražal, ker mu je začel predsedati led v mrzli Minnesoti.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Nak, ni vsak zakon sklenjen iz ljubezni. Ponokod igra tudi denar veliko vlogo. Ponavadi je v takem slučaju nevesta stara in grda. — Toda denar vse premosti, denar vse premagaj. Rojak se je poročil s tako bogato in grdo Matjanco, pa mu je bilo toj drugi dan po poroki žal. Ona je seveda plavalav v devetih nebesih. Saj veste, kakšne so ženske. — Kam pa greš? — je vprašala trebrega dne, ko se je odpravljal z njega. — Bom šel malo svoje komerado pogledat, mi je že dolgčas po njih. — O, kar pojdi — mi je milostno dovolila — pa najin pikcer jim požaji. — Posilil mu je zatlačila poročno sliko v žep. — Ko se je vrnil naslednjega jutra, ga je radovedno vprašala: — No, ali si jim pokazal sliko? Kaj so rekli? — Nič niso rekli. — I, nekaj pa za vendarle rekli. — Nak, nič niso rekli. Močle so pogledali sliko, solze so si otrli in so mi v znamenje iskrenega sočutja podali roko.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Ženske po precej vztrajno bore proti dolgim kikirjam. — Toda moda je moda. Proti nji je vsak boj brezuspešen. Nazadnje bodo navzlic boju podlegle. — One, ki se bodo udeležili v soboto Slovanove maškeraade, čakajo velika presenečenja. Posebno "mrtvec, ki živega nosi" bo vzbujal občo pozornost. In dekleta dekleta! In pijsca! In prigrizek! — Ej, vraga — si mislim — nemara bom pa vseeno le šel... — Rojak in rojakinja sta sedela v kinematografu. Doma je bil prejšnji večer vud vihar, nji se je pa slednjč z izbranimi in laskavami besedami vseeno posrečilo, da ga je spravila seboj. — Ona je z velikim užitkom gledala predstavo, on je pa še vedno rilec kultural in trdovratno možal. Predstavljal so pretresljivo igro: kako žena zapusti svojega moža in si izbere ljubimca in še enega in še enega. Mož nekaj časa mirno trpi, potem pa zdilva. Žena ga obupno prosti in zaklinja, da ne bo v bodoče nobenega moškega pogledala in da bo samo, o, samo njegova. On se cmehta z ljubezljivo pogleda in jo prisrčno objame. — Ja, znajo pa znajo — je vzdihovala rojakinja — ko je gledala in videla vse to. — Vidiš, tudi ti bi moral biti tak. — je rekla svojemu možu — in bi ne smel tako zelo zameriti. Ali si videl, kako ji je vse odpustil in kako prisrčno jo je objel. Ti si pa tako kmečki, da za vsako stvar zameriš. Po njem se špeglaj, po njem, pa te bom rada imela.

Tat, ki je nevede ukradel dolarje. Nekateri ljudje so čudni. Po več dni ne odpro ust in ne rečejo nobene pesede. Sam Bog ve, ali morajo molčati, ali pa ne vedo ničesar povedati? — Republika je dežela, v kateri zamorejo ljudje delati postavbe po svoji volji, ne smejo pa piti tako kot jih je volja.



KRATKA DNEVNA ZGODBA

MARIJANA ŽELJEZNOVA — KOKALJ:

MODERNI PROBLEM

Bum, bum, bum! — Že zopet nekdo trka! — je dejal Vaso in nejevoljno rekel: — Izvolite! Prisuštele so v sobo tri ljubke dame. — O, gospod pisatelj, ne jezite se če vas kar takole motimo! — je svedela rekla blondina. — Prosim! — je rekel pisatelj. Bilo mu je silno nerodno. — O, ljubi gospod pisatelj, gotovo nas poznate. — je dejala črnka in ljubko našobila usta. Bilo mu je neprijetno, ker dami ni poznal. Zajecjal je: — Me prav veseli! Brinetka je zadrževala smeh in menila: — To je gospa inženjerjeva! — in pokazala na črnko. — In ta blondinka je gospa zdravnikova, jaz pa profesorjeva soproga. — Misli sem, da ste same gospodične. — je vladno rekel pisatelj. — O! — so se zasmejale vse tri. Pisatelj je zardeel in molčal. Blondina je dejala: — Me smo odposlanke našega damskega kluba "Mati", da Vas naprosimo za lep članek. Vaso je bil v zadregi. Spomnil se je, da ga je kritik Lipkar imenoval "Sentimentalno staro jablo, ki je slučajno na skrajni vejei ozolenela, pa si domišlja, da je zopet mlado! Treba bo iti prostovoljno med staro šaro. — Vaso je previdno zakashtal in rekel: — Stopil sem v pokoj kot pisatelj! — Kaj pa še, ljubi gospod pisatelj! — so žvrgolele vsi tri. Pogledal je prvo, drugo, tretjo in vzdihnil: — Dame, prestaroverski sem za našo šaro! Zadnji romantičnik sem. — Kako romantično! Takega nam je treba! — je rekla črnka. Me bi rade sentimentalno črtico o problemu — matere!

živahno rekla brinetka. — Ne utegnemo premišljevat o takih problemih! — Mati — to vendar ni problem! — je vzkljnil pisatelj. — Seveda je, in še v moji je! — je pojasnila črnka. — Ali niste matere, ker hočete, da bi moški opisal in rešil ta problem? — Oprostite! — je resno rekel pisatelj. — O takih materah ne vnam pisati! Moj sino Igo je tudi pisatelj in razume današnje matere. K njemu pojdite. — O, ljubi gospod pisatelj, vi se zdaj jezite. Ne, ne od vas hočemo! Kdo je znal tako krasno popisati zločinčevno mater kakor vi. Kako smo jokale. Zasmilile so se mu dame. Bile so naivne kakor otroci, nikakor pa ne hudobne. Rekel je: — Napisal bom. Kakšen naslov želite? — Moderni problem! — so dejale vse tri hkratu. Preden je zapisal, je bil sam. Sedel je k pisalni mizi in se zamislil. Njegova duša je tehtala svet kjer zmaguje tehnika, luksus, sport. "Ni težji od lista, — si je dejal in zapisal z velikimi črkami:

MODERNI PROBLEM

Problem! Danes je vse problem! To je interesantno, koristno. Žena je problem, vedno dočevje je problem, razne krize so problem. Zakaj? Ljudem je dolgčas ker žive izven normale in zato jim je — problem. Materinsko vprašanje — je moderni problem! In o tem naj pišem, kateri je zapisan v srcu vsakega človeka! All pa ne znajo več čitati čudežnih črk sreč? Ali pa ni danes mati več kakor mačeha in otrok več kakor lutka?

Mati, mati! Ključem ti in grob se tih odpra. Nizdol od kriča greš med nas otroke. Ze stojiš pri ognjišču. Rdeča luč te živo slika. Z bukljami prestavljaš lonce. Usta ti šepčejo. Ti moliš. Mi smo tihi v temnem kotu. Vsako premišlje svoje. Mati, povsod si bila ti! Po hiši, po vrtu, po travniku, v polju. Hodila si med šumečim žitom kakor božji blagoslov. Ljubila si nas in kako! Za vsakega bi dala srčno kri in tvoje prečute noči so bile nebeskolepe sanje bolnikov. Božala si in molila. To tako molila! O, tvoje molitve so bile rožna kita v majnikovem oitazju. In tvoja skrb, srebrna rosa in tvoja čista, preprosta duša — lili je v polju. Nisi klela, niso poznala drugih želja, kakor da bi bila srečna tvoja deca.

Mati, čudo bože, svetinja moja! K tebi sem romal v tihli nočeli okupa, na tvojem grobu sem izplačal boli, v tvojem spominu živim, mati, kakor prerok, daljne sreče. In ti, Sava, moja ženka! Tam-le pri oknu je še vedno njena mlizica. Sivala je, pletla, ko sem jaz pisal najzaostnejše utripe življenja. Vihar, so klicali ljudje in vihar sem jim dojal. Tu pri meni je bilo tiho, tiho. Včasih je zaigrala Sava na klavir kako Mendelsohnovo, Griegov, Chopnovo sanjo. Zadrževal sem sapo, da bi boljše čul dušo sklada teljevo in njeno. Narodil se je Igor, Blažena je bila lepa, kakor svetnica. Še bolj pridno je šivala, pletla. — Za dva! — je dejala važno in občudovala sva prve hlačke. Poljubila sva se takrat. Njena sreča je bila skrivnostna, neizmerna. Šla sva v gledališče, bila je razposajena kakor otrok. Prepotovala sva Nemčijo, Francijo, Italijo. Pobožno je sklepala roke, gledala in se čudila. Duši ji je živeła. Ko sva se vrnila domov, je prižgala veliko stoječo svetiljko, da je bil kotiček ves vijoličast, prižgala samovar in vzdihnila: — Vaso, po svetu je lepo, a najlepše je pri samovarju v najinem kotičku pri Igorju. Igorjeva mladost je bila bajna pesem. In ta pesem je utihnila z dnem, ko so svede obsevale b'edo lice zatismjene oči in stisnjena usta, ki so bile tako resna: mamica je gledala večnost in preizkušala problem smrti. Po dveh letih žalovanja je Igo oženil. Nevenka je ptica, rožica, mamica pa ne. Igo trpi in molči. Kolikokrat sede pod stoječo svetiljko in vzdihne: — Matere so izumrle! Mali Bojan raste med igračami, mamini poljubi, guvernankami. Igra se samo igra, njegovo življenje je velika igra, svet pa igralnica, manjka mu tople materine ljubezni. Zrastel bo in se ne bo čudil, da je mati — problem.

NAPRODAJ DOBRO POZNANO POSESTVO V DOMŽALAH, Čednikova domačija, ali bolje nekdanjega župana Janežiča. Dobro vpeljana gostilna, hiša, kleti, hlev, drvarnica, svinjaki itd., vse zidano; zelo velik vrt, njive, travniki in gozdi ter 6 stantov kozolec. Za ceno in podrobnosti izvešite pri lastnici: Josephine Schroof, Hague Hotel, 2047-21. St., Chicago, Ill. (3x 25.27&1)

KJE JE moj brat LOUIS DULAR? Zadnji njegov naslov je bil 1010 So. Throop Ave., Chicago, Ill. Prosim, rojake, če kdo kaj ve o njem, da mi poroča, ali naj se pa sam oglasi svojem bratu: Franc Dular, Rue du Fige 56, Ougree, France.

RADA BI IZVEDELA za naslov svojega brata ANTONA KLANČNIK. Leta 1925 mi je zadnjič pisal in njegov naslov je bil: 204 Hughes St. (Rear), Kingston, Pa. — Liza Ječovnik, Paška vas, Šmartno pri Paki, Jugoslavija. (2x 24&25)

CENA DR. KERMOVEGA BERILA JE ZNIŽANA Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH SLOVENE READER) Stane samo \$2.— naročite ga pri KNJIGARNI "GLAS NARODA" 216 West 18 Street New York City

PLAČEVANJE MADZARSKIH REPARACIJ

"Politika" objavlja izpod peresa dr. Živa Topalovića sledeči članek:

"Haaska konferenca je dokončala zares veliko delo na stabilizaciji mi-ru ter dala organom Lige narodov moč, ki je dolejš niso imeli. Ves denar, ki se bo plačeval na račun reparacij bo šel skozi mednarodno reparacijsko banko. Reparacijska banka bo izvršila vsa izplačila, predvidena v sklenjenih pogodbah in sporazumih. Liga narodov bo na ta način imela mnogo večji vpliv na posamezne države, ker bo lahko ustavila izplačila pri reparacijski banki, če ne bodo izpolnjevale svojih obveznosti. To je zelo uspešno sredstvo in močno orozje v rokah centra mednarodnega življenja. Za bodočo organizacijo Evrope je to nedvomno zelo srečen začetek.

Vprašanje vzhodnih reparacij je rešeno v glavnem tako, kakor smo pričakovali. Bolgarija se je pogajala in končno sporazumela, kakor je pač mogla. Vzeli so jo več kakor pa bi bilo pravično. Toda končno so računali med Bolgarijo in njenimi sosedi čisti. Z Avstrijo se je postopalo najbolje in najpametneje. Avstrajski kancler dr. Schober je takoj pristal na radikalno rešitev. Avstrija ne zahteva od nasledstvenih državah ničesar na račun odškodnine za izgubljena državna posestva, niti za posestva svojih državljanov pod pogojem, da tudi nasledstvene države ne zahtevajo od Avstrije nikake vojne odškodnine. Priprosto in jasno: kar je keo dobil, to naj ima. Zaradi rešitve Thurn-Taxisa in par habsburških grofov Avstrija ne mara imeti prepovov z nasledstvenimi državami. Tako je prišlo do najlepšega sporazuma.

Na tej pametni podlagi pa se ni dalo razgovarjati s predstavniki Madžarske. Grofi in baroni, ki vladajo danes na Madžarskem, so morali v Haagu pred vsem braniti svoje materijalne interese. Šef madžarske delegacije ministrski predsednik grof Bethlen je imel pri pogajanjih na umu pred vsem svoje osebnne interese. Zato je tudi glede Madžarske prišlo do rešitve, kakršni v zgodovini ni primera: za izgubljeno vojno bo madžarski narod plačal reparacije svojim lastnim grofom, ki so ga poglani v vojno in propast.

Nič ni bilo lažjega, kakor likvidirati madžarsko vprašanje na enak način, kakor se je to zgodilo z Avstrijo. Pri tem so bile države Male antante celo voljne plačati madžarskim vlastelinom toliko, kolikor bodo plačale za potom agrarne reforme odvzeto zemljo svojim lastnim državljanom. Toda to je bilo medžarski aristokraciji še premalo. Hotel, so, da jim lastni narod plača diferenco njihovih zahtev. Zato so pristali na to, da plača madžarska država reparacije, toda ta plačila naj gredo v preoben fond v znesku 240 milijonov zlatih kron. Iz tega fonda naj se plača odškodnina

za izgubljena posestva na ozemlju nasledstvenih držav. Z drugimi besedami znači to, da morajo madžarski dclavci, kmetje in meščani plačati v dobi od 1930 do 1966 leta 240 milijonov zlatih kron in da se bo ta znesek razdelil med 400 madžarskih aristokratov. Sam njihov glavni agent grof Bethlen bo dobil skupno s svojo gospo: grofice iz tega fonda 4 milijone zlatih kron. Za tak znesek pa se je že izplačalo boriti se v Haagu.

Zelo značilno je, da se je grof Bethlen zadnje dni haaske konference, ko je bil že dosežen nacelni sporazum v gornjem smislu, z vso silo zavzel za to, da se ta fond takoj mobilizira. To se pravi, zahteval je od mednarodne reparacijske banke, naj po odbitku obresti takoj izplača ves znesek madžarskim, grofom, madžarska država pa bo v obrokih plačevala svoj dolg. Madžarska država ti na ta način najela pri reparacijski banki posojilo v znesku 240 milijonov zlatih kron, da bi mogla takoj izplačati 400 grofov. Oznovatelji reparacijske banke so pristali na to zahtevo. Dobil bi dobe obresti, vrhu tega pa garantira za posojilo država.

Popolnoma drugačno je seveda razpoloženje širokih mas madžarskega naroda, ki izraža svoje veliko nezadovoljstvo in ogorčenje nad početjem grofov, ki tako brezdusno ropajo svoj lastni narod. Razumljivo je, da se madžarski grofom tako zelo mudi pri tem postu. Zavedajo se, da ne bodo večno vladali na Madžarskem in da morda že jutri pride na krmilo demokratična vlada, ki bi lahko vse postavila na glavo. Taka vlada bi se skoraj gotovo odrekla svojim nadaljnim terjatvam iz reparacijskega fonda in sklenila sličen sporazum, kakor ga je sklenila Avstrija. Tako bi grofi ostali brez denarja. Zato se tako zelo boje v svojem lastnega naroda. Toda za vsako delo pride plačilo. Za slab dela bo tudi — sodba huda.

POZIV! Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnove. — Uprava lista.

BREZPLAČNI POUK. BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk, ki se žele naučiti angleški in hobejo postati državljani Združenih držav. Oglasite se za pojasnila v ljudski šoli št. 27, East 41. cesta v petek zjutraj od 10. do 12., soba št. 308, ali pa v ponedeljek in sredo ob 3. do 5., soba št. 413.

SLOVENC — JUGOSLOVANI V AMERIKI IN CANADI Izšla je knjiga: PLANINA SMRTI DOBROVOLJČEVI SPOMINI NA UMIK ČEZ ALBANIJO Spomini v tej knjigi so zajeti iz tragedije dela našega naroda, ki jo je doživel na umiku čez Albanijo. Knjiga je opremljena s slikami, ter ima več poglavij. Vsebinska knjige je zelo zanimiva. Upam, da ne bo Slovencev v Ameriki ali Canadi, da nebi naročili te tako krasne knjige. Knjiga stane broširana 75c, vezana \$1. Rojaki iz U. S. A. naj pošljejo denar z naročilom. DOMINIK MIKOLICH P. O. Box 1628 SUDBURY, Ontario, Canada

Naročite SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLENDAR za leto 1930 ki je letos izredno zanimiv. POŠLJEMO VAM GA POŠTNE PROSTO ZA 50c KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18 Street New York, N. Y.

Naši SKUPNI IZLETI v Jugoslavijo in Italijo za leto 1930

Čas prihaja —

za vse one, ki so namenjeni to leto v stari kraj, da se odločijo kdaj in po kateri progi žele potovati. Na splošno povpraševanje in zanimanje rojakov za naše skupne izlete naznanjamo, da priredimo to leto sledeče izlete:

PO — FRANCOSKI progi s parnikom 'Ile de France' preko Havre I. SKUPNI — VELIKONOČNI IZLET 28. MARCA Nadaljni izleti po isti progi in z istim parnikom: 18. APRILA Spomladanski izlet 25. JUNIJA drugi poletni izlet 15. MAJA naš GLAVNI izlet 11. JULIJA tretji poletni izlet 6. JUNIJA poletni izlet 1. AVGUSTA četrti poletni izlet S PARNIKOM "PARIS" TUDI 2 SKUPNA IZLETA, DNE 23. MAJA in 30. JUNIJA

Po CUNARD progi s parnikom 'Mauretaniya' preko Cherbourga I. SKUPNI POMLADANSKI IZLET dne 30. APRILA

Po COSULICH progi z motorno ladjo "Vulcania" in "Saturnia" preko Trsta I. SKUPNI SPOMLADANSKI IZLET — "VULCANIA" dne 10. APRILA

Nadaljni izleti po isti progi: 30. maja "SATURNIA" 3. sept. "VULCANIA" 29. nov. "SATURNIA" 2. avg. "VULCANIA" 9. okt. "VULCANIA" 11. dec. "VULCANIA"

Pišite nam čimprej za cene, navodila glede potnih listov, vizev, permitov itd. na:

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT ST., NEW YORK Tel. Barclay 0380

KJE JE GENERAL KUTJEPOV?

Ze več dni je minilo, odkar je brez sledu izgini predsednik ruske vojaške zveze v emigraciji general Aleksander Pavlovič Kutjepov, ki je bival v Parizu, kjer je vodil svoj urad. Pariška policija je napeila vse šle, da ga najde, toda o generalu ni duha ne sluha. Kakor znano je zapustil svoje stanovanje v ulici Rousselet v nedeljo dne 26. januarja točno ob pol 11. dopoldne in namenjen je bil v rusko cerkvice v ulici Mademoiselles. Ta pot, vođeča po najprometnejših ulicah, je trajala navadno 20 minut. V nedeljo so generala zadnjič videli, ko je krenil na desno v ulico Sevres. Do ruske cerkvice pa ni prišel, kar je ruske emigrante presenetilo. Mislili so, da so ga zadržali izredni cpravki. Toda general se tudi domov ni vrnil. Ruski emigranti so takoj obvestili francoske oblasti in pariška policija je brzojavila v vsa pristanišča, obenem je pa obvestila po radiu vse francoske vojaške atajeje v inozemstvu, da je general Kutjepov brez sledu izgini. Generalove fotografije so poslali na vse strani.

Pariz je razburjen, kajti zdaj je že jasno, da je zagometna usoda generala Kutjepova v tesni zvezi s komunističnim rovarjem po navdihih iz Moskve. Vsaj ruski emigranti so trdno prepričani o tem. V Parizu izhajajoči emigrantski list "Vozroždenje" piše, da so Kutjepova odvedli boljševiki in da so ga skrivajo v Parizu samem ali pa v predmestju. Boljševiki so hoteli baje na ta način pripraviti ruske vojaško zvezo v emigraciji ob vodjo, ki je bil zelo neveren protivnik sovjetske vlade. Omenjeni list izraža tudi domnevo, da so se v Moskvi morda odločili za provokacijo. Generala so morda odstranili, a zanj izdajajo svojega agenta, proti kateremu bi odredili v Moskvi sodno obravnavo, češ, da se je vodja belih gardistov skesal in vrnil v Rusijo. Vse to so seveda samo domneve in šele preiskava bo pokazala kakšna usoda je doletela generala Kutjepova.

General Aleksander Pavlovič Kutjepov je bil rojen 16. septembra 1882. Leta 1904 je dovršil študije na vladimirski vojaški šoli v Petrogradu in kot častnik se je udeležil s pešpolkom rusko-japonske vojne. Tu se je kmalu odkloval kot hraber častnik, bil je ranjen in dobil je več odlikovanj. Leta 1906 je bil premeščen h gardi preobraženskega polka. Svetovne vojne se je vdele-

žil v omenjem polku. Bil je trikrat ranjen in odklovan z največjim vojaškim odklovanjem za častnike, z georgijskim križcem 4. stopnje. Leta 1917 se je udeležil poboja avstrijske fronte pri Tarnopolu, za kar je bil odklovan z georgijskim križcem 3. stopnje. Ko so prišli na krmilo boljševiki, ki so se začeli pogajati z Nemci o premirju na ruskem bojišču, je Kutjepov rešil prapor svojega polka in odšel s pešico zvestih vojakov v donsko oblast, kjer sta zbirala generala Aleksejev in Kornilov dobrovoljske armado proti boljševikom. Pozneje se je general Kutjepov boril proti boljševikom v južni Rusiji. V dobrovoljski armadi je služil najprej kot poveljnik stotnije. Pri prvi ofenzivi je njegova stotninja prebrodila reko in premagala boljševike. Leta 1918 je postal polkovnik Kutjepov pomočnik poveljnika častniškega polka, pozneje pa poveljnik Kornilovskega polka, v katerem so služili sami n'ia fantje. V juniju 1918, po smrti generala Mačkova, je prevzel general Kutjepov poveljstvo I. pehotne divizije in po izgonu boljševikov iz Novorossijska je postal koncem 1. 1919 črnomorski vojaški gubernator in general major. Začetkom leta 1919 je postal poveljnik I. armadnega zbora in celih 10 mesecev je vodil borbo proti boljševikom v smeri od Rostova proti Moskvi. Ko je zavel Harkov, je postal general-poročnik.

Dobrovoljska armada je zapustila Kavkaz in prešla na Krim v marcu 1920. Generalu Denikinju je sledil kot vrhovni poveljnik general Vrangel. Po izpraznitvi Krima v novembru 1920 je bil general Kutjepov vrhovni poveljnik dobrovoljske armade na otoku Gallipoli. Leta 1921 je potoval v Bolgarijo, kjer je organiziral delavske zadrugre iz ostankov podrejenju armade. Ko je bilo to delo končano, se je preselil v Jugoslavijo, pozneje pa v Francijo. Ko se je general Vrangel kot vrhovni poveljnik dobrovoljske armade 1. 1923 podredil velikemu knezu Nikolaju Nikolajeviču, je postal general Kutjepov najožji sodruznik velikega kneza v njegovem prizadevanju glede zedinjenja vseh prepadnikov bivše ruske armade, živečih v emigraciji. Po smrti velikega kneza Nikolaja Nikolajeviča je postal general Kutjepov predsednik ruske vojaške zveze v inozemstvu.

"GLAS NARODA" — List slovenskega naroda v Ameriki — Naročajte gal

PAIN-EXPELLER MILJIONI VAŠIH LASTNIH LJUDI PRAVIJO da ni nobenega zlimstva, ki ni človek tako hitro in zadovoljivo kot PAIN-EXPELLER. Rakijo se za pebolne bolečine v prsih, glavoboli, boleži v hrbtu, okrajne mišice, trle sklepe, izveš, izpahinjaja, revmatične bolečine, nevralgijo itd. Tulečica odločno, katero dobe, je neprecenljiva. Je preprosto se, da dohite priročno. ANCHOR trgovska znamka na ometu je vaše jamstvo. Vredna in zanimiva knjiga je gratis, brez vsake obaveze PAIN-EXPELLERJA. V vseh lekarnah, 35 in 70 centov, ali direktno od: The Laboratories of F. A. RICHTER & CO. 35 West 31st Street, BROOKLYN, N. Y. KILLS PAIN

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!



# Njegova čast.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.  
Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Tedaj so se vrata živahno odprla in vstopila sta Robert in Anton, da se poslovita od matere.

— Ali sta že pripravljena, fanta? — je vprašala začudeno.  
— Da, mati, čas bo oditi, kajti drugače bom prišel zopet prepozno v gledišče! — je rekel Anton, ki je prijel mater za ramena.

Prekraljo so se nekaj časa, nakar je Anton odšel. Potrkal je le še Feliksa po ramenih ter mu zaklical:

— Servus, kamerad!

Robert se je poslovil na sličn, a ne tako buren način. Mati je omahnila nazaj v naslonjač ter ježno zmajala z glavo:

— Tako razposajena fanta! Anton postaja vsaki dan bolj prešern, — je rekla Feliksa.

Ta se je smehljaj, ko je opazoval ta prizor.

— Pusti vendar, mati, ter jima privoščite veselje do življenja!

— Včasih pocenjata preveč. Ti si povsem drugačen Feliks!

Lahna senca je pohlata preko njegovega obraza.

— To je čemerna sila, ki se mora razbiti. Bodi vesela, mati, da nimaš treh takih sinov kot sem jaz!

Mati ga je prestrašena pogledala.

— Feliks! — je rekla.

Zardel je kot mlada deklica ter ji smeje pobožal roki.

— Pogled vendar, ti nisi nezadovoljna z menoj!

— Ne, ne, Feliks! Nikdar nisem bila. Žal pa mi je, ko zapazim, da ne moreš enako čutiti s svojimi brati, radi svoje noge! Moj ubogi, fantek!

Feliks se je dvignil, biedega lica.

— Ničesar ni treba obžalovati, saj vendar veš, da ne morem prenašati tega!

Ko se je nekoliko pomiril, je mirneje nadaljeval:

— Kaj pa hočeš? Moje življenje je dosti bogato in lepo, čeprav morem storiti radi noge polovico službe!

To je hotelo zveneti srčno, a se mu ni posrečilo.

Mati se je ozrla vanj s tajno skrbjo.

— Da, pogosto me žalosti le to, ker sta oba tako prešerna! Mislim, da ti stori hudo, ker ne moreš divjati z njimi.

Feliks je stisnil skupaj ustnice. Mati je mislila dobro, a on ni trpel, da bi se kdo dotaknil njegove bline noge. V tem oziru je bil preveč občutljiv.

— Mislim, da prihaja oče domov iz gostilne, — je rekel, kot da spravi pogovor na drugo plat.

V resnici je oče vstopil takoj nato.

— Vidva sama? Ali sta vas divjaka pustila sama? Videl sem ju zaviti krog vogala. Zelo se jima je mudilo!

— Anton ni hotel priti prepozno! Henriciji ga pričakujejo v svoji loži.

— Da, mati, to vem tudi jaz. Naj se le zabavata! Zasluzita si pravico do tega z vernim izpolnjevanjem dolžnosti. — No — in ti Feliks? Zopet te vleče k svojim knjigam, kaj ne? Ali pa hočeš ostati še nekaj časa pri nas, starih?

— Rad, oče. Princsel sem s seboj nov ilustriran časopis. Ali ga hočeš mogoče pregledati, oče?

Karl Althoff je sedel udobno v naslonjaču.

— Napraviva torej, Feliks. Vedno skrbiš za zabavo in pouk svojih staršev!

— Le za zabavo, oče!

Ta je posegel skozi svoje osivle lase ter smeje prikimal Feliksu.

— Upam, da bo ostalo nekaj pouka. Ali misliš, da se nam starim ni treba ničesar ved naučiti? O, moj sin, — jaz se učim, dokler bom žil!

Če sem kaj dosegel v svojem življenju, se moram zahvaliti edinoletnemu stremeljenju po pouku. Ta naj mi ostane zvest do svojega konca! Mati, ukaži prinesiti steklenico vina ter sedi poleg naju. Ti gotovo hrepeniš po tem, da čitaš svoje dvajseto nadaljevanje romana!

Žena je pozvonila, naročila vino ter nato naglo nadaljevala:

— Le štirinajst jih je bilo, Karl!

— Le štirinajst? To je tudi pohlevno. Meni se zdi le čudno, kako moreš obdržati vse to v glavi. Ne razumem, kako ne nastane nerazrešljiva zmeda v vsem tem!

Žena je sedla poleg njega ter ga pobožala po roki.

— Vidiš, Karl, jaz tudi ne razumem, kako moreš obdržati v spominu tisoč in tisoč vzorcev klobukov, ne da bi se zmotil. Moja glava ni tako polna hišnih stvari kot tvoja s trgovskimi. Mene lahko prebudis sredi noči iz spanja ter mi čitaš katerikoli del iz romana in takoj bom vedela, kam spada.

Karl Althoff je potrepal prijazno svojo ženo po rami ter ji živahno prikimal.

— Vsaka živalica ima svoje veselje, Emilija!

Stara žena si je popravila lase ter si nataknila očala. Kot posebitno zadovoljstvo je sedela v svojem stolu, med obema moškima.

Feliks ji je podal list.

— Tukaj je konec, mati! To prečitaj najprvo! — je rekel smehljaje.

Razveseljena je posegla po listu.

— Ah, "krogu ljubezni!" To je lepo. Videli bomo, če bo dobil Janez Marjetico.

Vsa srečna je pričela čitati.

— Dobra prebava, mati! — se je rogaj oče.

Ona je le še prikimala, kajti zatopljena je bila že v čitanje.

\*

Anton Althoff je šel le malo časa z Robertom. Nato sta se poslovila ter odšla v nasprotno smer.

Tik poleg gledišča je stala cvetličarna. Anton je vstopil ter naročil soplek cvetk. Takoj naj ga pošljejo gospodini Doris Manders, mali igralci napisal je par besed na vizitnico, — povabilo na večerjo po predstavi — ter jo položil poleg cvetk. Potem ko si je zataknil cvetko v gumbnico, je plačl ter odšel zadovoljno ven.

Anton ni bil stalen v svojih ljubimskih doživljajih. Trgal je cvetke, ki so rasle ob poti ter nanašale njegovo strast — tudi če so cvetele na kakem tujem vrtu.

Tudi njegova ljubezna z Vera Henrici ga ni posebno ustavljal. Dokler je stal pod upl-vom njenih lepih oči in dokler se je zabaval z njo, ni bilo ničesar, kar bi moglo odvrniti njega od lepe Vere.

To je veljalo tudi glede številnih, krasnih žensk! Anton ni niti malo slutil, da je Vera občutila povsem drugače glede njega kot on glede nje. On se je vedno pustil voditi od svojih impulzov, čeprav ni morda ničesar slabega nameraval s tem. Ženska je morala biti lepa in zaželjiva, saj ljubzen je vendar tukaj, da razveseli človeka! V sled tega se ni nikdar delal globokih misli glede ljubezni, kajti dosedaj so potekle vse zaljubljene afere povsem gladko in brez pretresljajev.

V njegovem bistvu je bilo le nevarno, da je živel izključno le trenutku. Če mu je kaka ženska ugajala, so začarele njegove oči tako ognjevit, da se mu je mogel le malokatera ustavljati. To neznost je dejanski občutil v onem trenutku in vsled tega mu je verovala vsaka, katero je pogledal na tak način.

(Dalje prihodnjic.)

# DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI

**VESELICE,  
ZABAVE**

## OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

### PO 15 LETIH ODKRITA TRAGEDIJA

Trije angleški trgovci so zapustili 11. oktobra 1914 hotel "Bristol" v Varšavi, vstopili so v ruski vojaški avtomobil in se odpeljali. Vsi trije so brez sledu izginili in šlo koncem lanskega leta so našli njihove okostnjake v kleti neke varšavske hiše. Trije Angleži, Herbert George, Sidney Piel in Ruth James so odpotovali kot angleški vojaški vohuni v Varšavo, da ugotovijo, od kod dobivajo Nemci važne vesti o ruski armadi. Posrečilo se jim je ugotoviti, da pomaga Nemcem vohunosti pravoslavni svečenik. Hahlakov, ki je bil v tesnih stikih z rusko armado, in je pogosto potoval na bojišče. K popu je večkrat zahajal ruski kapitan Mjasojedov. Angleški vohuni so poslali svoje informacije v Petrograd in rusko vojno ministrstvo jih je pozvalo, naj napišejo točno poročilo. Iz ruskega generalštaba v Varšavi so jim telefonirali, naj sedejo v pripravljeni avtomobil in se pripeljejo s posebnim vlakom v Petrograd. Potem so pa vsi trije brez sledu izginili.

Kapitan Mjasojedov je vedel, da je kot vohun razkrinkan. Zato je brzojavil varšavski policiji, da stanujejo v hotelu "Bristol" trije nemški vohuni pod krinko angleških trgovcev. Drugi dan je prisel sam v Varšavo, telefoniral je Angležem, poslal po nje vojaški avtomobil in jih ustrelil na kolodvorskem dvorišču kot nemške vohune. Trupa je spravil v klet. Policijsko odredbo je omenjal, da so bili tajno ustreljeni trije nemški vohuni, da bi usmrtili ne vzbujala pozornosti. Čez nekaj mesecev je bil kapitan

Mjasojedov kot vohun v Rusiji ustreljen. Pop Hahlakov je pa odnesel pete in postal je vohun v sovjetski armadi. L. 1923 je bil v Varšavi arčiran in te dni ga bodo kot vohuna sodili.

### MEKLENBURŠKA VEŠČA

V mali meklenburški vasi Kropelnu je na neki kuzi umirala živina in vsa zdravila niso pomagala. Tedaj so vaščani uslišali mesarja, ki je kot strokovnjak že več mesecev trdil, da je živina uročena. Imenoval je neko kmetico, ki je je baje obsedla vešča: od njenega pogleda je živina obolela. Občinski možje so zbrali med seboj potrebni denar in so iz mesta Rostocka naročili vedeža, ki bi naj napodil veščo. O polnočni uri je prišel umetnik kuhati na križišču dveh cest neka želišča in mrmrati čudne besede. Preplašeni kmetje so od daleč videli, da je nenadoma iz teme pred ogenj planila črna zakrinkana žena. Pokleknila je pred vedežem in prosila odpuščanja, a potem je zajahala metlo in izginila med oblake. Več priče je sodnijski pripovedovalo o tem prizoru. Vedež je dobil za plačilo 50 mark in štiri gnjati. Od tedaj je na vasi postalo vse mirno in tudi "obsedena" ženska ni več kvarila živine s hudim pogledom. Žalibog pa so zvedeli sodniki o tej zadevi. Obsodili so mesarja in vedeža radi sleparstva na večjo globo. Dobro, pravijo kmetje, a zakaj ne crkne nobeno živinče več?

Vsakovrstne

# KNJIGE

POUČNE KNJIGE  
POVESTI in ROMANI  
SPISI ZA MLADINO

se dobi pri

## "GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y.

Telephone: CHELSEA 3575

POPOLEN CENIK JE PRIROBČEN  
V TEM LISTU VSAKI TEDEN

### PRVA ZLATA KRONA

Monavski medicinski tednik približno zanimivo zgodbo o prvi zlati kroni na človeškem zobu. Narejena je bila koncem 16. stoletja in veljala ni za tehnično čudo, temveč za pravi božji čudež. Ta čudež se je zgodil v Šleski vasi Weigelsdorf. V tej vasi je bil rojen 12. septembra 1585 kmečki sin Kristof Mueller. Pred velikonočnimi prazniki je Kristofova sošolka opazila, da se v njegovih ustih nekaj leskeče. Izkazalo se je, da ima fant zlat zob. On in njegovi roditelji, so močali o tem, kako je prišel do zlatega zoba, toda vest o čudežu se je kmalu raznesla po vsem kraju.

Dečka so večkrat pregledali in posebno temeljito ga je pregledal profesor medicine na helmstedski univerzi Jakob Horst. Profesor je ugotovil, da je zrasel dečku na levi strani spodnje deljasti zlat zob. O tem čudežu je izdal l. 1595. latinsko pisano knjigo, obsegajočo 156 strani. Sluščatelj filozofije in medicine Cober je prevedel to knjigo v nemščino. Profesor Horst je razlagal izvor zlatega zoba deloma naravno, deloma nadnaravno. Smatral ga je za znamenje milosti, katero je bog izkazal sveti rimski državi nemškega naroda. Zato ni čuda, da je mali Mueller kmalu zaslovel po vseh nemških deželah.

Našli so se seveda tudi skeptiki, ki so proglasili zlati zob za delo človeških rok. Toda ti so moral kot krivoverci in bogokletneži takoj umolkneti. Čas jim je dal pa zadostne dokazila. Čez nekaj let se je namreč razširila vest, da sta se pojavili na zlatem zobu dve beli lisi, ki nista bili drugega nega naravnih zob, ki se je pokazal na kraju, kjer se je zlato obrabilo. Končno je krona počila in na dan je prišla sleparija weigelsdorfskega zlatarja. Tudi prof. Horst je moral priznati, da gre za sleparijo.

### POZOR, ROJAKI

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročnina posla. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ad direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov.

#### CALIFORNIA

Fontana, A. Hochevar  
San Francisco, Jacob Laushin

#### COLORADO

Denver, J. Schutte  
Pueblo, Peter Cullig, John Gerni,  
Frank James, A. Safflic.  
Salida, Louis Costello.  
Walsenburg, M. J. Bayuk.

#### INDIANA

Indianapolis, Louis Banich

#### ILLINOIS

Aurora, J. Verbich  
Chicago, Joseph Blish, J. Bevilic,  
Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar,  
Cicero, J. Fabian.  
Joliet, A. Anzele, Mary Bambich,  
J. Zaletel, Joseph Hrovat.

#### LA SALLE, J. Spelich.

Mascoutah, Frank Augustin  
North Chicago Anton Kobal  
Springfield, Matija Barborich,  
Summit, J. Horvath.  
Waukegan, Frank Petkovšek in  
Jože Zelenc.

#### KANSAS

Girard, Agnes Močnik.  
Kansas City, Frank Žagar.

#### MARYLAND

Steyer, J. Černe.  
Kitzmilller, Fr. Vodopivec.

#### MICHIGAN

Calumet, M. F. Kobe  
Detroit, Frank Stular, Ant. Janezich.

#### MINNESOTA

Chisholm, Frank Gouže, A. Palian, Frank Pucelj.  
Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula.

#### Eveleth, Louis Gouže.

Gilbert, Louis Vessel  
Hibbing, John Povše  
Virginia, Frank Hrvatic.  
Sheboygan, John Zorman.  
West Allis, Frank Škok.

#### MISSOURI

St. Louis, A. Nabrgoj.

#### MONTANA

Klein, John R. Rom.  
Roundup, M. M. Panian  
Washoe, L. Champa.

#### NEBRASKA

Omaha, P. Broderick.

#### NEW YORK

Gowanda, Karl Sterniša.  
Little Falls, Frank Maalo.

#### OHIO

Barberton, John Balant, Joe Hiti  
Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Louis Rudman, Anton Štmcich, Math. Šlapnik.



### Kretanje Parnikov Shipping News

26. februarja:  
George Washington, Cherbourg, Ham burg

27. februarja:  
Berlin, Cherbourg, Bremen

1. marca:  
Aquitania, Cherbourg  
New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam  
Conte Biancamano, Napoli, Genova

4. marca:  
Berengaria, Cherbourg

5. marca:  
Roma, Napoli, Genova

6. marca:  
Dresden, Cherbourg, Bremen

7. marca:  
De France, Havre  
Penland, Cherbourg

8. marca:  
Minnekabda, Boulogne sur Mer

12. marca:  
America, Cherbourg, Bremen

13. marca:  
Muenchen, Boulogne sur Mer, Bremen

14. marca:  
Majestic, Cherbourg  
Bremen, Cherbourg, Bremen

15. marca:  
Minnewaska, Cherbourg  
Milwaukee, Cherbourg, Hamburg  
Coste Grande, Napoli, Genova

16. marca:  
Baltica, Trst

19. marca:  
President Harding, Cherbourg, Bremen

20. marca:  
Aquitania, Cherbourg  
Stuttgart, Cherbourg, Bremen

21. marca:  
Paris, Havre  
Lapland, Cherbourg, Antwerpen

24. marca:  
Statenland, Boulogne sur Mer, Rotterdam

25. marca:  
Levathan, Cherbourg

26. marca:  
Hamburg, Cherbourg, Hamburg

27. marca:  
Heinl, Boulogne sur Mer, Bremen

28. marca:  
De France, Havre  
Columbia, Cherbourg, Antwerpen  
Westernagd, Cherbourg, Antwerpen  
Europa, Cherbourg, Bremen (Prvi nov)

Augustus, Napoli, Genova

29. marca:  
Minnetonka, Cherbourg  
Cleveland, Cherbourg, Hamburg  
George Washington, Cherbourg, Bremen  
Valentian, Boulogne sur Mer, Rotterdam

**COSULICH LINE**  
Nagla Vožnja v Jugoslavijo  
Prihodnje odpuste:  
**VULCANIA**  
8. MARCA — 16. APRILA  
15. MAJA  
**SATURNIA**  
22. MARCA — 26. APRILA  
30. MAJA  
Saturnia in Vulcania pekača vas ladje sveta v razkošju, udobnosti in osvežitvi ter tudi najboljšo službo v Evropi. Početne cene za tja in nazaj. Več novosti na teh motorih ladjah vključno plavalni bazen v drugem razredu.  
**COSULICH LINE**  
17 Battery Place, New York

**6 DNI PREKO OCEANA**  
Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:  
**ILE DE FRANCE 7. mar. 28. mar.**  
(1 P. M.) (5 P. M.)  
**PARIS 21. mar. 11. apr. 5. P. M.**  
Najkrajša pot do Seinemeta. Vsako je v posebni kabini s vsami modami in udobnostmi. Pilete in slavnostna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali  
**FRENCH LINE**  
19 STATE STREET  
NEW YORK, N. Y.

Euclid, F. Bajt.  
Girard, Anton Nagode.  
Lorain, Louis Balant in J. Kunšč.  
Niles, Frank Kogovšek.  
Warren, Mrs. F. Rachar.  
Youngstown, Anton Kikelj.

**OREGON**  
Oregon City, J. Koblar.

**PENNSYLVANIA:**  
Ambridge, Frank Jakše.  
Bessemer, Louis Hribar.  
Braddock, J. A. Germ.  
Broughton, Anton Ipavec.  
Claridge, A. Yerina  
Conemaugh, J. Brezovec, V. Rovnanšek.  
Crafton, Fr. Machek.  
Export, G. Pravič, Louis Jupancič, A. Skerij.  
Farrell, Jerry Okorn.  
Forest City, Math. Kamin.  
Greensburg, Frank Novak.  
Homer City in okolico, Frank Ferrenchack.  
Irwin, Mike Paushek.  
Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz.

Krayn, Ant. Tauželj.  
Luzerne, Frank Balloch.  
Manor, Fr. Demšhar.  
Meadow Lands, J. Koprivšek.  
Midway, John Zust.  
Moon Run, Fr. Podmilšek.  
Pittsburgh, Z. Jakše, Vinc. Arb in U. Jakobich, J. Pogačar.  
Presto, F. B. Demšhar.  
Reading, J. Pezdirc.  
Steelton, A. Hren.  
Unity Sta. in okolico, J. Skerij, Fr. Schifrer.  
West Newton, Joseph Jovan  
Willock, J. Peternel.

**UTAH**  
Helper, Fr. Krebs.

**WEST VIRGINIA:**  
Williams River, Anton Svet.

**WISCONSIN**  
Milwaukee, Joseph Fratnik in Jos. Koren.  
Racine in okolico, Frank Jelenc

**WYOMING**  
Rock Springs, Louis Jaucher.  
Diamondville, F. Lambert.

Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnik o jakom toplo priporočamo.

Naročnina za "Glas Naroda":  
Za eno leto \$6.; za pol leta \$3.; za štiri mesece \$2.; za četrt leta \$1.50.

New York City je \$7. celo leto  
Naročnina za Evropo je \$7. za celo leto.

**Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.**  
Kdo je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prijavi in drugih stvareh. Vsled naše angleščine izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno le prvotne brošurke.  
Tudi nedrjavljani zamercje potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za povrnitev (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesec in izi se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak proleec osebno dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanj eden mesec pred nameranim odpotovanjem in on, ki potuje preko New Yorka, je najbolje, da v prošnji označi, naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

**KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA**  
Glasom nove ameriške priseljenske postave, ki je stopila v veljavo s prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota \$45 priseljencev letno, a kvotni višje se izdajajo samo onim proslencem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Stari ameriški državljanov, moje ameriških državljanov, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili, žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa so opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta njih nedrjavljani, ki so bili so-stavno pripuščeni v to deželo za stalno bivanje.

Za vsa pojasnila se obrnite na poznano in znano živje

**SAKSER STATE BANK**  
23 CORTLANDT STREET  
NEW YORK